

2024.12.13

星期五 甲辰年十一月十三

今日8版 第8667期

全国数字出版转型示范单位

将国债、指数基金纳入产品范围

个人养老金制度 15日起全国实施

近日,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局、金融监管总局、中国证监会印发《关于全面实施个人养老金制度的通知》。

《通知》明确,自2024年12月15日起,在中国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者,均可以参加个人养老金制度。税收优惠政策的实施范围从36个先行城市(地区)同步扩大到全国。

《通知》规定,在现有理财产品、储蓄存款、商业养老保险和公募基金产品基础上,将国债、特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品范围。金融机构要做好个人养老金产品资产配置公示等工作,依法依规开展投资咨询服务,探索开展默认投资服

务。加强对金融消费者、投资者的保护,保障参加人的知情权和自主选择权。

《通知》指出,审慎确定开办个人养老金业务的商业银行范围,鼓励支持商业银行销售全类型个人养老金产品。商业银行要健全线上线下服务渠道,为参加人变更开户银行、领取个人养老金等提供更多个性化服务,为理财公司、保险公司等机构开展个人养老金业务提供便利。

《通知》明确,在领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等情形的基础上,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的,可以申请提前领取个人养老金,具体办法另行制定。参加人达到领取条

件,可以通过各级社会保险经办机构、全国统一线上服务入口和商业银行等途径提出申请并经核实后,由商业银行将个人养老金发放至本人社保卡银行账户。

《通知》要求,相关部门要按职责分工加强监管,强化信息共享,促进制度规范运行。同时,充分调动金融机构、经营主体等方面的积极性,共同推动个人养老金制度健康发展。

新闻多看点

个人养老金是指政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、实现养老保险补充功能的制度。个人养老金实行个人账户制,缴费完全由参加人个人承担,每年缴费上限为12000元,缴纳的资金由个人自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品,封闭运行,按照国家有关规定享受税收优惠政策。

据央视新闻



韩国国会通过

“尹锡悦内乱普通特检法”

当地时间12日,韩国国会举行议员总会,通过“尹锡悦内乱普通特检法”和“金建希特检法”。

韩国最大在野党共同民主党9日向国会提交了“12·3尹锡悦内乱事态特检法”,调查总统尹锡悦宣布紧急戒严过程中是否存在违宪违法。与此同时,共同民主党还提请处理“金建希特检法”。此前,“金建希特检法”曾三次在国会全体会议上通过,均被尹锡悦行使否决权驳回。韩国国会7日下午就“金建希特检法”进行再表决,但因不足所需的三分之二以上赞成票未获通过。

据新华社

日本政府决定

从2026年度起增税

记者12月12日获悉,日本政府已决定从2026年度开始实施增税计划,以应对更高的防卫费支出。

据悉,日本政府计划从2026年度起将法人税税率提高4%,所得税税率也将从2027年起提高1%,同时逐步提高烟草税等。通过一系列增税措施,政府预计将在2027年度确保额外获得1万亿日元的财政收入。

日本前首相岸田文雄于2022年底决定将防卫费占国内生产总值(GDP)的比例从原来的约1%提高到2%,到2027年度累计增加43万亿日元的防卫预算。为了弥补到2027年度可能出现的1万亿日元财政缺口,日本政府提出了提高法人税、所得税和烟草税的方针。

据央视新闻

前11个月我省货物贸易进出口总值7823.9亿元

02·政务资讯

2025年高校戏曲类专业招生实行省际联考

03·安徽新闻

淮北段园:筑巢引凤“飞地”起飞

04·特别报道